МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Пушкина ул., д. 37, г. Казань, 420015 тел.: (843)264-79-06, факс: (843)264-78-78, E-mail: minfin@tatar.ru ОКПО 02301384, ОГРН 1021602837574, ИНН/КПП 1654019570 / 165501001



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ФИНАНС МИНИСТРЛЫГЫ

Пушкин ур., 37 нче йорт, Казан, 420015 тел.: (843)264-79-06, факс: (843)264-78-78, E-mail: minfin@tatar.ru
ОКПО 02301384, ОГРН 1021602837574, ИНН/КПП 1654019570 / 165501001

	.11.2013	№	07-82/
На №			

Руководителям финансовых органов муниципальных районов, городских округов Республики Татарстан

Министерство финансов Республики Татарстан по вопросу повышения родительской платы в Республике Татарстан с 1 января 2014 года сообщает следующее.

В связи со вступлением в силу Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» было осуществлено перераспределение полномочий между уровнями власти, а также изменился порядок взимания родительской платы. По аналогии с Федеральным законом в Республике Татарстан был принят Закон Республики Татарстан «Об образовании в Республике Татарстан».

Законодательством за субъектами Российской Федерации были закреплены полномочия по предоставлению прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования детских садах, TO есть субъектом заработной производиться расходы ПО выплате платы воспитателей, приобретению игр, игрушек, инвентаря для организации образовательного процесса. Установлено, что эти расходы осуществляются только за счет средств бюджета без участия средств родителей. К полномочиям районов и городов отнесено содержание имущества дошкольных учреждений, а также вопросы по присмотру и уходу за детьми, означающие комплекс мер по организации питания и хозяйственно-бытового обслуживания детей, обеспечению соблюдения ими личной гигиены и режима дня. За счет средств родителей должны производиться расходы по присмотру и уходу за детьми.

Общий объем расходов на содержание дошкольных учреждений в 2014 году достигнет 18,9 млрд. рублей или возрастет на 85% по сравнению с 2011 годом.

Ежегодно расходы на содержание дошкольных учреждений увеличиваются в связи с повышением тарифов на коммунальные услуги, цен на продукты питания, заработной платы работников учреждений. В 2013 году в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. №597 указанные расходы увеличиваются опережающими темпами в связи с ростом заработной платы педагогических работников. Удельный вес заработной платы в структуре расходов возрастет до 68%.

Заработная плата воспитателей повысится более чем в 2 раза (с 11 тыс. рублей в 2012 году до 24 тыс. рублей в 2014 году). На выплату заработной платы воспитателей в 2014 году из бюджета республики будет выделено 4,9 млрд. рублей.

В свою очередь детские сады, осуществляя функции по присмотру и уходу за детьми, правомочны получать плату за исполнение этих обязанностей с родителей. Соответственно учредитель образовательной организации устанавливает плату, взимаемую с родителей и ее размер.

До вступления в действие вышеуказанного закона размер родительской платы за содержание ребенка не мог превышать 20 процентов затрат на содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении. При этом при определении размера родительской платы учитывался весь объем расходов на содержание ребенка в детском саду.

Новый закон усиливает ответственность родителей, в том числе и в их финансовых обязательствах, путем снятия ограничений по вносимой ими родительской плате за присмотр и уход за детьми, с учетом того, что полномочия по организации образовательного процесса возложены на субъекты Российской Федерации, а расходы по содержанию имущества несут на себе органы местного самоуправления.

Учитывая изложенное, а также рост фактических затрат при оказании услуг по содержанию ребенка в детском саду в Республике Татарстан принято решение о повышении с 1 января 2014 года родительской платы.

Из бюджета будет выплачиваться компенсация, которая существует не один год и предполагает возврат денежных средств на первого ребенка в размере 20 процентов, на второго — 50 процентов и на третьего — 70 процентов, причем независимо от дохода семьи.

Параллельно вводится дополнительная компенсация, которая рассчитывается с учетом доходов на одного члена семьи, то есть носит адресный характер. Установлена следующая градация доходов: до 10000 рублей в месяц на человека, от 10001 до 15000, от 15001 до 20000 рублей. Если взять, к примеру, семью из четырех человек (двое родителей и двое детей), то данная компенсация не

выплачивается только в том случае, когда совокупный доход в ней составляет более 80 тысяч рублей в месяц. Все остальные могут рассчитывать на возврат части внесенной платы за детский сад.

Причем семьям, чей доход составляет до 10 тыс. рублей на одного человека, Президентом Республики Татарстан дано указание разработать механизм внесения родительской платы в два этапа. Первый этап —до получения компенсации (60% от размера родительской платы), второй этап- после получения компенсации. Данная система позволит избежать отвлечения части средств семейного бюджета.

Таким образом, с 1 января будут выплачиваться сразу две компенсации. На сайтах Министерства образования и науки республики, а также Министерства труда, занятости и социальной защиты предоставлена вся необходимая информация. Формула для расчета дополнительной компенсации достаточно проста, поэтому можно самому рассчитать, насколько реально подорожает плата за детский сад. Также обращаем ваше внимание, что на сайте ЦЭСИ Республики Татарстан размещен «калькулятор» расчета родительской платы, с помощью которого можно легко осуществить указанный расчет.

Рассмотрим пример. В семье из трех человек со среднедушевым доходом менее 10 тыс. рублей необходимо внести родительской плату за посещение ребенком детского сада второй категории 2504 рубля. Компенсация из бюджета РТ в размере 20% от среднего размера родительской платы составит 249 рублей. 60% от размера родительской платы должны внести родители или это составит 1502 рубля. Компенсация из местного бюджета составит 753 рубля. Таким образом, рост фактического размера родительской платы составит 364 рубля или 32% к 2013 году.

В среднем ежегодный рост родительской платы с 2011 по 2013 год составлял порядка 256 рублей. С 2014 года с учетом компенсаций этот рост составит 364 рубля, что опережает среднегодовой уровень только на 108 рублей для семей с доходом менее 10 тыс. рублей. Причем рост родительской платы будет зависеть от величины среднедушевого дохода на члена семьи. Чем выше среднедушевой доход, тем больше будет рост родительской платы. Я считаю этот подход справедливым.

По предварительным данным 90% семей, имеющих детей, посещающих дошкольные учреждения, будет охвачено мерами социальной поддержки.

В 2014 году будут предоставляться льготы по уплате родительских взносов должны предоставляться детям-сиротам, детям-инвалидам, детям с туберкулезной интоксикацией. Кроме этого, в республике по решению Президента Республики

Татарстана будет сохранен порядок предоставления льгот детям из многодетных семей.

Следует отметить, что государство несет бремя основных расходов по обеспечению образовательного процесса, учитывая необходимость реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012г. №597, содержания имущества детских садов. Кроме того, в 2013-2014 году резко возрастут расходы Республики Татарстан по строительству, реконструкции и капитальному ремонту детских садов в целях ликвидации к 2016 году очередности в детских садах. Так, в 2013 году на строительство и реконструкцию детских садов будет направлено из бюджета 2,3 млрд. руб. (на создание порядка 5, 5 тыс. мест), в 2014 году на указанные цели в проекте бюджета запланировано 5,2 млрд. руб. (на создание более 10 тыс. мест в детских садах).

Просим руководствоваться изложенной информацией при проведении разъяснительной работы по повышению родительской платы.

Заместитель министра

А.Л. Анфимова